



hely igazságtalan ne legyen: elrontotta a városi tanonciskola ügyét, elfájtotta jogait az iparskola tanárválasztási ügyben és annyira vitte, hogy — mint azt a főkapitány a nyílt közgyűlésben megállapította — több mint ötszáz iparos lett megbírtelve az iparskola miatt!

Ezek ime a száraz tények. Már most emlékeződjön sponori iparos, vagy érdemes volt-e elarúli régi harcedzett szervezeteidet? Kiszámíthatod, hogy mibe került a fészegő színhások által teremelt szélfúvató hely. — Hogy lesz-e erőtök felelősségre vonni jövőtök megromlott és kiártani a köztetek létező métegyező konkolty — majd megmutatja a jövő. Eh azonban ígérem, hogy e helyült lankatlan kitartással és céltudatosan fogom folytatni a tisztítás munkáját.

## A milliós városi közgyűlés. Két bomba.

Az első bomba — 200.000 korona a színházért. — 7500 korona tervkért. — 320.000 korona a fűrdőért. — A második bomba — 150.000 korona a közhatalmért. — 750.000 korona a vághőért. — Egy felfás és okos beszéd. — A végkimerítés.

Sopron, 1909 június 24.

### Az első bomba.

Édes anyam, ha tudta volna, dehogyan creszt volna engemet oda, abba az átkos igazságsági gyűlésre, melyre az a közégi vasut oly álnokul csalogattok. — Mert nesztét vette, valahogy a radikális párt, hogy a város képviselőknek megjelent valaki a közégi vasut igazságsági gyűlésen, ammi a jognál fogva, melyet a város az 50.000 korona szubventió fejében megiltetné, de amely 50.000 koronát a város azért tagadta meg a vasutól, mert az a szerződésleg vállalt kötelezettségének meg nem felelt. És most meginterpellátta Zsombor a polgármestert, hogy nék miként is áll a dolog ezzel a megjelénssel, nem lesz-e ennek, a város ellen folyó perre káros hatása, precedens t. i. sra nézve, hogy a város oly jogokat gyakorol, mely át csak az 50.000 korona tartozás éltésére eseten illethe meg, vagy legalább is nem tartja-e fűresnek a polgármestert, hogy oly jogokat gyakorolhat, melyek a fennálló peres viszonynál fogva összefér-

Albert budapesti ügyvédek tanuallomásáikkal akarom bizonyítani.

Haller pénzóvárságát és becselenségét azaz alkaria bizonyítani Zsombor, hogy hanem kártévas miatt zárta ki a kismartoni kaszinó Hallert. Erre nézve tanuk Saly Deszö dr. ügyvéd kapuvári lakos, kinek birtokában van az a levél, mellyel a kirekesztett Hallernek tudára adni akarák és amelyet csak azért nem közlésztek, mert kézfogással ígérték meg Haller, hogy sem a kaszinóban megjelenni, sem kártévasi többé nem fog, amit addig, míg Szabó Lajos kaszinói elnök élt, meg is tartott.

Haller pénzóvársága sbban is nyilvánult, hogy az uradalom által felvett 12 millió törlesztéses kölcsönöndi serte a herceg érdekeit, amennyiben nem az olecsob 34<sup>1</sup>/<sub>2</sub>o/s. hanem a „Magyar Hitelbank” 37<sup>1</sup>/<sub>2</sub>o/s drapaból ajánlatát fogadta el, mely intézet aztán jafalmul, egy évvel később igazságsági taggául nevezte ki Hallert, ki ezen felülte jövedelmét tisztésgét, vadított állása szerint, meg ma is betölti.

Egyelőre csak az eddig felsorolokatok elhagytam bizonyítani és kérem ezekre nézve a bizonyítási eljárás elrendelni.

(Folytatása következik.)

heltelenséget képeznek. Ez bomba volt, melyet Zsombor vetett, de amely veteskor el nem sült, mert ugy menekült előle a srokka szorított polgármester ur, hogy hát volt ő ugyan két ízben és szombaton is színházba élt el menni arra az igazságsági gyűlésre, de így meg annyi, mincs abba semmi. Hanem aztán Kovács dr. nem elögdött meg ezzel és felgyújtotta az el nem sült bomba kancóat. Rádaplázott Zsombor kérdésre Kovács dr. azzal, hogy hát a miniszteriumhoz miért is nem terjesztette fel a polgármester a közgyűlésnek azt a határozatot, hogy ne engedélyezze a bombát a harka—kópházi állomást? Erre a polgármester az „így meg úgy”-gal sem tudott felelni és kérte, hogy majd legközelebb válaszolhasson. A közgyűlés ebbe bele ment, mert értetlenül okokból ugy találta, hogy lehetnek okai a polgármesternek, melyeknél fogva nem köteles végrehajtani a közgyűlés határozatát. A bomba azért szétrobbant, a vést azonban, melyet okozott, majd csak a polgármester válasza után lesz megállapítható.

### 200.000 korona a színházért.

Ezt csak tudomásul kellett venni. Oly alakban t. i., hogy a miniszterium a színház építése ellen beadott fellebbezés elvételése mellett jóváhagyta az építésre vonatkozó terveket. Hogy most aztán meg sem fogják a színházat a jóváhagyott tervek szerint építeni, ahhoz senkiünk semmi kéze. De mi azért leszünk olyan bakrak, erről legközelebb néhány sorban bővebben megemlékezni.

### 7500 korona tervkért.

A bikaistállók és néhány jelentéktelenebb ügy elintézése után a fűrdőnyél a Székelytele tervék 7500 koronáért való megvásárlását határozta el. Rosenfeld dr. Roth Gyula és masok elleneték ugyan a dolgot, de azért a közgyűlés mégis megszavazta a

### 320.000 koronát a fűrdőért.

is. De meg sem ment az olyan simán, mint azt a lapok írják. Volt ugyanis valami hatalmas bökkenője ennek a dolognak, csak hogy — bár mily igaznakak kellett is volt valamennyi jelenvolt lelkületben — elhallgattak, elsimították, mint ha mi sem történt volna. Pedig hatalmas bomba, a

### második bomba

volt az, melyet Laschöber József felszólalásával vettet merész kézzel a — jámbor jelen voltak köze. Azzal kezdte beszédel, hogy: Illetékes helyről kijelentették, meg is nevezem a forrást egyenesen, Székely Kálmán a tervező maga mondta, hogy nem a fűrdő építése a lényeges, hanem a tervék, saját terveinek a megvásárlása. A fűrdőt úgysem fogják megépíteni. És kérem ez a hatalmas, a közgyűlés színe előtt emelt nyílt vid, csak kárörvendő mosolyt, hangos nevetést, zajos helyeslő közbeszólásokat, de sem komoly felhásvást, igazolást vagy csak számonkérést sem szült. Ez pedig vagy székséret vagy vid volt. De minden körültemeték között olyan valami, ami fölött a város köztervezési bizottság, mint érklési testület, eszupán önelégült s kárörvendő mosolygól napirendre nem lehet. Lesz is meg ennek folytatása.

### 150.000 korona a közhatalmért.

Ugy emlékszem megszavazott a közgyűlés az építési közhatalmért 150.000 koronát a már beérkezett ajánlatok alapján és körülbelül további 100.000 korona erejéig utasította a várost, hogy a meg szükséges teltek megszerzése céljából indítsa meg a kisajátítási eljárást. És minután már benne volt a közgyűlés a megszavazásban, meg a jó versenyparipa a célnál, meg nem tudván állni, vita nélkül szavazott meg

### 750.000 koronát a vághőért.

is. De most a megszavazásban kis szünet

szakadt és az végzetes fordulatot idézett elő. Az elővásár tilalmi rendelkezetezete körül éntek vita támadván, elhangzott

### egy felfás, okos beszéd

Spiegel Szifridnek ajkáról, mely mint ha teljesen feloldította volna az eddig uralkodott megszavazási hangulatot. Pedig kár, nem az ő tárgyban élt eredmény miatt, hanem a tervezetben kifejezésre jutott törekvés nem kellő méltánylása miatt. Melyet fiatal, tükreky és éltismeret érdemű rendőrfőkapitányunk tervezetével méltán rászóglott. Nem az ő hibája, hogy rossz utam kénytelenítet kísérletezni, hisz azért a tervezetet a saját már hónapok óta szinte ostromolta és most mégis leszavazta. Spiegel ur ugytlaksz tudatában volt annak, hogy egy népszerűsítő elv és igazság mellett szállt síkra, mert belső felindulástól remegő hangon, a benső igazolatlanság minden jellegével vértéig igazát. De azért felfásan, bátrán szállt síkra meggyőződésért és ha azt amúgy mondatok, szöveben, több meggyőződéssel és hatalmasabb érvekkel támogatva is mondhatta volna el, mindaz mégis okos, értelmes és főleg igaz beszéd volt Honorátia is meggyőző érvet a közgyűlés azzal, hogy — amit bizonyára maga sem reményel — az elővásár tilalmi rendelkezetet végül elvetette.

De ezzel aztán ki is adta a közgyűlés az utolsó csepp energiáját és bekövetkezett

### a végkimerítés.

Milliókat szavazott meg, mintha fillérekrel lett volna szó, hanem a 750.000 koronás igen után az Erzsébet-kort városi közgyűlésnek fedezésére kört 6000 koronát nem volt már hajlandó megadni a városnak Unthan, kifárastva, míg 30 képviselő jelenlétében peregette le a közgyűlés tárgyszorozatának hátralevő pontjait és az utolsó mára a lépcsőházból kiáltotta vissza a „helyben hagyjuk—el”. Pontban 6 órakor zárdott ez a nevezetes ketbomlás milliós gyűlés.

## A Rábászabályozás.

### II.

A Rábászabályozó-Társulat szervezeteinek az a nagy hibája — és ez az összes képviselői intézkedéseket jellemzi — hogy abban csak a nagybirtokos és a gazdag ember van képviselve, meg a kisbirtokos, a szegény ember csak fizet, de szava nincs. Azt tehát, hogy mi fáj neki, homán vegye a pénz, közele kizárólag a nagy birtokosok érdekeit szolgáló szabályozási munkálatokhoz, nem kérdézi senki, saját érdekében megvédésére módja nincs.

Példaként említtük, egyet kikapva a sok ezer közül, hogy a Fertővára a Nagy-Rába árviceinek raktározási medencéje volt, mely a Nagy-Rábához a Répce völgyébe özőnöl árvicei a Sarod és Pimagy községek között elterülő lapályon át a Fertőbe ontotta. Ez által az alsó vidéket, különösen Győr környékét a Rába és Répce árviceinek egy részéből megszabadította. A Fertőnek medre tulajdonévolg 6000 cét. hold, mely kizárólag nagybirtokosok tulajdoná. A kisbirtokosoknak egyetlen egy holdja sima a Fertőn. Ennek a 60.000 holdnak a tulajdonosi természet szerűleg érdeke volna a Rába szabályozásánál, mert ha a Rába árvicei a szabályozás folytán a Fertő medrével elterelődnek, a Fertő vize leszáll s a part mentén jövedelmű legelőik, rétök, söt szatók kelteknek, melyek mind eszupán a nagybirtokosok jövedelmét fogja szaporítani. A Fertő medre tehát joggal vétetett bele a szabályozás által érdekelte árterbe s a Rábászabályozó társulat, illetve raktározási érdekeltség joggal szavazott arra, hogy ha a szabályozás munkálatok befogezését nyernék és a Fertőnek 60.000 holdja akár teljesen, akár csak részben is felszabadul a víz alól, a felszabadult területnek a szabályozási költségekhez való hozzájárulása, könnyíteni fog a Rábának a Répceinek vidéket

terelő nagy költségeken, azaz, könnyíteni fog a szep terhen.

De ime, amidőn a szabályozás befejeződött volt, sőt, amidőn a Fertőnek már csak kevés költésbe kerül teljes letelepítésük vagy fogtak volna, a Fertőmeder tulajdonosa, a nagybirtokosok, felajánlák, hogy most már megadják is szabályozási költésüket a Fertőnek a Rába szabályozás költségeiből való kiköpcselés követelékét. Ez követelésnek érvényt szerzeni sikerült is. Ők ugyanis úgy számították, hogy a Fertő most, midőn a Rába árja nem fogja többé táplálni vizét, önmagától is kiszárad, amint kiszáradt a latvans években. Hogy ezen számításuk más okok miatt be nem vált és a vizsín lezártatása most külön esetről építse lett elhatározva, a dolog lényegén mit sem változtat, mert ahhoz a rengeteg költségekhez, mely a vizsínlezártatás ma aránylag neveléses kis összegűt lehetőséget tette, mégsem járulak hozzá egy fillérrel sem.

Ily és ehhez hasonló kérdések százezer merült fel a Rábászabályozás körül, miert is a nép érdekében volják szolgálni, midőn mielőtt a Rábászabályozás körüli igaztalanságok melyekből honlapunkhoz fogunk, előbb a Rábászabályozás történetét ösmertettük meg kellő megvilágítás mellett.

(Folytatjuk.)

## SZEMLE.

Sopron, 1900 június 25.

**• Nyílteri harcok.** Igazi kisvárosi színvonala küzdötték fel magukat „tekintélyes” napilapjaink valamennyire nyílteri lavinás hadiközvetésükkel. Hozzá kell tenni azonban időzett elő ez a kalap, motor, és számtalan veszélyes deficit-panama harmas igaz és ropantul idegteszt szenzácója. Közül egy teljes hét óta hasabokat köt le napilapjaink nyílteri rovatában, de mi ebben a legerdekesebb az az, hogy igaz van Meissner de ex polgármester számtalanszor színezte azokat urakk, igaz van Többlé H. S. S. főszámtalanszor, nemkülönben K. P. Stein motor javító műhely igazgató tulajdonosnak, T. Á. és Consorten kalapos urakk és a sok-sok nyilatkozó doctor és nem doctor urakk, legfőképp azonban a beszállított iparosok és kereskedők, csak annak az egyetlen egynek nincs igazja, aki ezeket a nyílteri handabandázat komolyan veszi. De azért folyik a harc hosszan, ékeskedéssel, vérségen, az egész város mulatságra, csak a közvetlen érdekelt végfelhívó komikus bosszúságra, az ártat azonban, ezáltal is, a beszállított iparosok és kereskedők adják meg.

**• Ahol érdekelt jobban védik.** Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület utolsó számukban felelté kiemelt mondon töltögre vett szervezete és működése ellen, minélgye vis-zhangként, panaszszal juttintak fel a kesztelyi kereskedők is. A megyei kereskedők — panaszolják a kesztelyi, ahogy sincsenek meglegedve az egyesület felmerült ügyek erőteljes képviselése nem tudt vagy nem akar felelősködni. Ezért a kesztelyi kereskedők Társulata — ott tehát legalább ez — mozgalmat indított, hogy kesztely, Tapolca, Símeg, Zalacszentgrót és vidékeiből önálló kerület szerveztessek, melynek Keszthely legyen a központja. Panaszolják az érdekelt képviselő saját bíráját is, amit a helyi támogatás hiányában nem tudnak megteremtetni. — De me mozognak, adnak magukról életjel, kivánságokkal tudják a világgal, hogy vannak és működhetnek és elhanyagoltak. — Csak a kereskedőknök nem jár semmi. Könyörgő dúsak a felszólalás a Várkerület.

**• A Kereskedelmi miniszter a kereskedők ellen.** Néhány héttel ezelőtt a kereskedelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében azon cégek, amelyeknek engedélyük van arra, hogy táviratokat

a díj felzetése mellett telefonon mondhasák be a távirá hivatalkán, ezentul ezt kizárólag csak magyar nyelven telessék. Ez a rendelet, melyet pusztán adminisztratív okok szültek, végzetlen felháborodást szült azon cégeknek, amelyeknek nagyobb terjed-és főképen külföldi összeköttetési vannak és főképen amelyek hordja távol esik a távirá hivatalkától. A rendelet alig néhány hetet fenállta óta a fővárosban csaknem teljesen megjelentette a külföldi való forgalmukat és a vidékről is ez tekinteten a leg legújabb hírek érkeznek. A minden oldalról érkező panaszok következtében az Országos Gyár-iparosok Egyesülete — és ime ismét nem az erre elősorban hivatott Magyar Kereskedők Országos Egyesület, melynek tagjai legközvetlenül is legelő sorban juttatták a rendelet által — sűrűs feltérjesztést intézett a Kereskedelmi miniszterhez, amelyben a sérelmes rendelet visszavonását kéri. A feltérjesztést támogatásavagitt megkötötte az összes Kereskedelmi és Iparkamárának, Valamint az Országos Sport Egyesületen. A Magyar Kereskedők Országos Egyesületét meg arra sem érdemesítették, hogy magyarázatra figyelmeztetést adjon. — Feltérjesztés legelő beteg emberrel ugy sinez mit kezdoni. — De az erőteljes mozgalmnak volt is foganatja, mert az ipar- és kereskedelem ellenes miniszter kénytelen volt, legabb nagyánan vissza vonni sérelmes rendeletét és azt szégyenszerűen csak a vidék bizonyos részaira tartotta felf. — Mindehöz sok minden fel tanusagott lehet lovonni, — vajon kereskedők ráttalálnak-e köztek a magukra?

Ökvelen kérjen ajánlatot eredeti Vermorel Eclair permetezőkről, Vermorel rendezési „Unio” permetezőkről, permetezőkről, permetező alkalmatosságok és gumimarkok, Fekke, Raffia, Oljözsalag, — Egyezőség szénken-egyezéről” Schottola Ernő, VI., Váci-kört 53.

## Ami valamennyiünket érdekel.

II.

(S) A sok vigasztalhatlan paragrafusok között azonban ott pompázik széles betűkkel az örömhír, hogy a háradó kassza lezártult. Azt azt, hogy példant Sopronban az eddigi 15% helyett 14, Kismartonban és a véle kapcsolatos községekben 15% helyett 11 és másutt a bérbeadott házak 11 2/3% a helyett 9% lesz az adókulcs. Ezenfelül pedig fahelyen az 1 szobas lakások eddigi 1 korona 60 filleres adója 1 korona 50 fillerre lett leálltattva.

Az ám! Csakhogy a kövér betűk hirdető hivalkodása mellett szégyenkezve kérkedik a legparányibb alakban nyomtatott megjegyzés, mely mindazt a szépet és jót nemcsak lerontja, hanem még az eddigi állapotait is keserűeszebbé teszi, tudniillik az „osztályozás”.

Meg vagyunk írva, hogy a zsupfedélt, téglás- és palafedélű, avagy jobb és rosszabb anyagból épült házak, az építőanyag minőségese kepest, alacsonyabb vagy magasabb adókulcs szerint adóztatnak. Ennek az „osztályozásnak” tehát bő alkalma nyílik a „finanszírozásnak” behozni azt, amit a vámon veszített. Mert hiszen hát ki lesz annak a megmondhatója, hogy ez a ház mennyire van jobb vagy kevésbé jobb anyagból építve és több vagy kevésbé jobb anyag, vagy arányában is mily felolozással nyert alkalmazást a házépítésnél? Ezt még a pápa eszalhatatlansága sem lenne képes eldönteni. Itt tehát a hivatalos megállapítás pénzéhez fantazianak tág tere nyílik szép és nagyoktat almodni a nép rovására, mely azonban keserűen szerezett illésnek ezrelvel fizetési a hivatalos megállapítás házába bekepezett faramagyt, grantót vagy palát.

Erre azonban nagyképpen kijelentik előlétele helyéről, hogy ez kerem meg nincs eldöntve, a törvény ezen rendelkezése meg

nem lépett életbe és ki tudja lesz-e törvény belőle”.

Az ám! Csakhogy ha mégis törvényvé válik, illetve a január 1-jével életbe léptető törvény rendelkezéseivel ezt mégis fenn fogják tartani (és ez a becsapásra sokkal alkalmasabb, semhogy fenn ne tartás), akkor az ezidő sorában a felvőző községnek, az előléptetés reménye által a végelonsági sarkanyuzott fantázialát teleszött, felbehözhetetlen házkataszteri iv alapján fizeti majd adóját a háztulajdonos és gazda.

De vannak ennek az új adótörvény házkataszteri rendelkezésnek oly csodabogarai és lehetetlenségei is, melyekre már maguk az „illetékesek” sem mondhatják, hogy tulajdonképen mi is legyen, hogyan legyen, vagy, hogy ez még nem végérvényes.

Mondjuk, hogy a kataszterivet, a felvételt, a háztulajdonos aláírni köteles és hogy ezen aláírása által viseli annak jog következményeit is. Ezen aláírás kétségzerrrel szemben azonban a rendelet úgy intézkedik, hogy a felvőző község a házról meghallgatászával, de saját belátása szerint jézgi be az adatokat a kataszterbe.

Na most kérem szeretettel, a hivatalnok meghallgatás ugyan a házról feljetegetés, hogy ez vagy az a helyiség kamara, ol, alkov, éléskamara, vagy tudja isten micsoda, de saját belátása szerint, szobát jéyez a kataszterbe és a gazda ki misélt órán át bizonygatja hogy ez nem szoba hanem tyukteretec, a végén saját aláírásával kötele le bizonyítani hogy ez a tyukteretec szoba. Ha nem írja alá a felvételt akkor megbizragolják, ha aláírja akkor fizet adót, sokat és örökké oly tárgyak után melyeket magadotól eddig még Vekerdién sem juttat eszébe. És a felvétellel szemben fellebezésnek nincs helye!

(Folytatjuk.)

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Lapunk legközelebbi száma július hó 11-én jelenik meg.

## A KIADÓHIVATAL ÜZENETÉI.

A mai számmal záródik a második évfolyam.

Örömlenkre szolgál lapunk **oly mérvben megerősödését jelenteni**, hogy immár csak az előfizetők pontos beérkezései tetszik függővé, vajlon nem **jelenlétejük-e meg lapunkat** mind a legközelebbi napoktól kezdve **minden vasárnapon anélkül, hogy ezért az előfizetési árt felemlenék.**

Kérünk tehát mindazon tisztelt előfizetőinket és olvasóinkat, kik lapunkat megtartani kezeyesek voltak és az előfizetési díjat még meg nem küldték, ezíránt a legközelebbi postahivatalunk, vagy kiadóhivatalunkban mielőbb kezesen intézkedni, nehogy a lap szétkelése körül zavarok vagy kellemetlenségek támadjanak és tájékozva legyenik aziránt is, vajlon a **mutatóközött érdeklődés** tényleg elég támasz-e arra, hogy **lapunkat már legközelebb hetenként jelentésük meg.**

Tisztelettel!

A KIADÓHIVATAL  
Sopron, O-gabonator 18.

1914/1909. tk. sz.

## PÓTHÍRDETMÉNY.

A soproni kir. törvényszék mint telek-közhelyi hatóság közhírte teszi, miszerint a Tálosi Imréné Habán Emília győri lakos végrehajtó ak Balassa Károlyné Habán Katalin soproni lakos végrehajtást szenvedett ellent 4000 korona s járuléki iránt végrehajtási ügyében 1553/1909. szám alatt

kibocsátott árverési hirdetőnyelben a végrehajtást szenvedettnek a soproni 6908. sz. tükben A-1 sor 11.139 brsz. alatt fekvőt Násrára átültetve kert folytatására 4551 koron kiküldési árban 1909. évi június hó 8-ik napjának délutóni 9 órajára kintültött árverés az 1881. IX. t.c. 167. §-a alapján dr. Schwarz Sándor ügyvéd soproni lakos végrehajtó érdekekben is 400 korona lóke kövelesen és járulékaik kielégítése végett megtartatni fog.

A kir. törvényszék mint telékönyvi hatóság. Sopron, 1909. évi április hó 14-én.

**Kása,**  
kir. tiszeki bírós.

**Sopronból induló és Sopronba érkező vonatok időrendje.**

**Érvényes 1909 május hó 1-től.**

**I. A Győr-Sopron-Ebenfurti vasút indóházánál.**

Érkezik	Nonnan - Nová	Indul
16 <sup>30</sup> este	Győr	Budapest
17 <sup>00</sup> este	"	"
17 <sup>30</sup> este	Győr	"
17 <sup>45</sup> reg.	Esterháza	"
18 <sup>00</sup> d. e.	Bécs	"
18 <sup>15</sup> d. u.	"	"
18 <sup>30</sup> d. u.	"	"
18 <sup>45</sup> este	Lajánfalva	"
19 <sup>00</sup> d. u.	Céklőtölcs	"
19 <sup>15</sup> d. u.	"	"
19 <sup>30</sup> d. e.	Páncsot via Esterháza	"
19 <sup>45</sup> este	"	"
20 <sup>00</sup> d. e.	Pozsony	"
20 <sup>15</sup> d. u.	"	"
20 <sup>30</sup> este	Somlóváros	"
20 <sup>45</sup> reg.	Sárvíz-Rudá	"
21 <sup>00</sup> d. e.	Kőszeg	"
21 <sup>15</sup> d. u.	"	"
21 <sup>30</sup> este	"	"

**II. Déli vasút indóházánál.**

Érkezik	Nonnan - Nová	Indul
7 <sup>30</sup> reg.	Nagykanizsa	"
10 <sup>15</sup> d. u.	"	"
13 <sup>15</sup> d. e.	"	"
16 <sup>15</sup> d. e.	"	"
19 <sup>15</sup> d. u.	"	"
21 <sup>15</sup> este	Szombathely	"
23 <sup>15</sup> d. u.	Leősz	"
1 <sup>15</sup> d. e.	"	"
3 <sup>15</sup> d. u.	"	"
5 <sup>15</sup> este	"	"
7 <sup>15</sup> este	"	"
9 <sup>15</sup> d. e.	Bécs	"

**Dupla villanydelejes KERESZT CSILLAG**  
D. R. G. M. 88503. sz.

A nagy készleték ára 6 korona.  
A kis készleték ára 4 korona.

**Scheffer D. Sándor**  
Budapest, VIII., Baross-ter 13.

**Csak 5 koronáért**  
küldök 4<sup>1/2</sup> kilo db. 50 darabú kevéssé megsemitűtött finom enyhé

**pipere-szappant**

róza, lilontei, orgona, ibolya, rozsa, jázsmín és gyöngyvirágú szíjban mosóvalgatva. A pénz előtése megküldése esetén vagy utánvétel küldi.

**SCHEFFER D. SÁNDOR** Budapest, VIII., Baross-ter 13.

**Hazai gyártmányok raktára!**

**PAPÍR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS IRODA FELSZERELÉS**  
a legnagyobb választékban, a legfinomabb és legkegyesebb fűzést is kielégítő kiválóan bámulatos olcsó árak mellett kapható

**a „Corvina”**  
papírkereskedésben  
Sopron, Színház-utca 26.

Videki megrendelések nyomában és a legmasszabb mosó telkiserőséggel teljesítjük.

**Magán-detektiviroda**  
Budapest, VII., Rakoczi-ut 6. Telefon 10-52.

**Barna Liber János,** törv. bejegyz. ügy. Elváltai bizalmi, házassági és kereskedelmi ügyekben teendő kutatásokat, szemleket, lakások és üzletek felmérését, utazási megfigyelést, elhatárolást, elhatárolást és elhatárolást, sikeresen eljár minden néven nevezendő ügyben természetül esztendő és magánügyekben, egy helyről kitérőn. Birtok, házassági és kereskedelmi információk. Utazási megfigyelés, hírlap- és nyaralóhelyek. Videki kalandok és utókezelés Budapestben. Legszívesebben titoktartás.

**Janácsadó a házassélet felőles gondjainak meggátlására, legfőképen fiatalabb házasságok részére, Dr. Braun Miksa bertini orvos nyomán.**

**20 fill. levélbélégért bérmentve megküldi:**

**FÜREDI G. kereskedelmi vállalata**  
Budapest, VII. ker., István-ut 34-ü.

**Soetzlöf Oszkár**  
fényképezési műlerner, Jossich Lajos-ut 31. sz.

A müncheni mesterkurzuson diplomált. Ö csász. és kir. Fényképező Lajos branzai és orlani herceg udvari szállítója, Böhömbö herceg Ö fényképező szállítója, ajánlja magát minden alkalom alkalmai fényképezési képességétől kezdve 10-20-30-40-50-60-70-80-90-100-120-150-180-200-250-300-350-400-450-500-550-600-650-700-750-800-850-900-950-1000-1100-1200-1300-1400-1500-1600-1700-1800-1900-2000-2100-2200-2300-2400-2500-2600-2700-2800-2900-3000-3100-3200-3300-3400-3500-3600-3700-3800-3900-4000-4100-4200-4300-4400-4500-4600-4700-4800-4900-5000-5100-5200-5300-5400-5500-5600-5700-5800-5900-6000-6100-6200-6300-6400-6500-6600-6700-6800-6900-7000-7100-7200-7300-7400-7500-7600-7700-7800-7900-8000-8100-8200-8300-8400-8500-8600-8700-8800-8900-9000-9100-9200-9300-9400-9500-9600-9700-9800-9900-10000-10100-10200-10300-10400-10500-10600-10700-10800-10900-11000-11100-11200-11300-11400-11500-11600-11700-11800-11900-12000-12100-12200-12300-12400-12500-12600-12700-12800-12900-13000-13100-13200-13300-13400-13500-13600-13700-13800-13900-14000-14100-14200-14300-14400-14500-14600-14700-14800-14900-15000-15100-15200-15300-15400-15500-15600-15700-15800-15900-16000-16100-16200-16300-16400-16500-16600-16700-16800-16900-17000-17100-17200-17300-17400-17500-17600-17700-17800-17900-18000-18100-18200-18300-18400-18500-18600-18700-18800-18900-19000-19100-19200-19300-19400-19500-19600-19700-19800-19900-20000-20100-20200-20300-20400-20500-20600-20700-20800-20900-21000-21100-21200-21300-21400-21500-21600-21700-21800-21900-22000-22100-22200-22300-22400-22500-22600-22700-22800-22900-23000-23100-23200-23300-23400-23500-23600-23700-23800-23900-24000-24100-24200-24300-24400-24500-24600-24700-24800-24900-25000-25100-25200-25300-25400-25500-25600-25700-25800-25900-26000-26100-26200-26300-26400-26500-26600-26700-26800-26900-27000-27100-27200-27300-27400-27500-27600-27700-27800-27900-28000-28100-28200-28300-28400-28500-28600-28700-28800-28900-29000-29100-29200-29300-29400-29500-29600-29700-29800-29900-30000-30100-30200-30300-30400-30500-30600-30700-30800-30900-31000-31100-31200-31300-31400-31500-31600-31700-31800-31900-32000-32100-32200-32300-32400-32500-32600-32700-32800-32900-33000-33100-33200-33300-33400-33500-33600-33700-33800-33900-34000-34100-34200-34300-34400-34500-34600-34700-34800-34900-35000-35100-35200-35300-35400-35500-35600-35700-35800-35900-36000-36100-36200-36300-36400-36500-36600-36700-36800-36900-37000-37100-37200-37300-37400-37500-37600-37700-37800-37900-38000-38100-38200-38300-38400-38500-38600-38700-38800-38900-39000-39100-39200-39300-39400-39500-39600-39700-39800-39900-40000-40100-40200-40300-40400-40500-40600-40700-40800-40900-41000-41100-41200-41300-41400-41500-41600-41700-41800-41900-42000-42100-42200-42300-42400-42500-42600-42700-42800-42900-43000-43100-43200-43300-43400-43500-43600-43700-43800-43900-44000-44100-44200-44300-44400-44500-44600-44700-44800-44900-45000-45100-45200-45300-45400-45500-45600-45700-45800-45900-46000-46100-46200-46300-46400-46500-46600-46700-46800-46900-47000-47100-47200-47300-47400-47500-47600-47700-47800-47900-48000-48100-48200-48300-48400-48500-48600-48700-48800-48900-49000-49100-49200-49300-49400-49500-49600-49700-49800-49900-50000-50100-50200-50300-50400-50500-50600-50700-50800-50900-51000-51100-51200-51300-51400-51500-51600-51700-51800-51900-52000-52100-52200-52300-52400-52500-52600-52700-52800-52900-53000-53100-53200-53300-53400-53500-53600-53700-53800-53900-54000-54100-54200-54300-54400-54500-54600-54700-54800-54900-55000-55100-55200-55300-55400-55500-55600-55700-55800-55900-56000-56100-56200-56300-56400-56500-56600-56700-56800-56900-57000-57100-57200-57300-57400-57500-57600-57700-57800-57900-58000-58100-58200-58300-58400-58500-58600-58700-58800-58900-59000-59100-59200-59300-59400-59500-59600-59700-59800-59900-60000-60100-60200-60300-60400-60500-60600-60700-60800-60900-61000-61100-61200-61300-61400-61500-61600-61700-61800-61900-62000-62100-62200-62300-62400-62500-62600-62700-62800-62900-63000-63100-63200-63300-63400-63500-63600-63700-63800-63900-64000-64100-64200-64300-64400-64500-64600-64700-64800-64900-65000-65100-65200-65300-65400-65500-65600-65700-65800-65900-66000-66100-66200-66300-66400-66500-66600-66700-66800-66900-67000-67100-67200-67300-67400-67500-67600-67700-67800-67900-68000-68100-68200-68300-68400-68500-68600-68700-68800-68900-69000-69100-69200-69300-69400-69500-69600-69700-69800-69900-70000-70100-70200-70300-70400-70500-70600-70700-70800-70900-71000-71100-71200-71300-71400-71500-71600-71700-71800-71900-72000-72100-72200-72300-72400-72500-72600-72700-72800-72900-73000-73100-73200-73300-73400-73500-73600-73700-73800-73900-74000-74100-74200-74300-74400-74500-74600-74700-74800-74900-75000-75100-75200-75300-75400-75500-75600-75700-75800-75900-76000-76100-76200-76300-76400-76500-76600-76700-76800-76900-77000-77100-77200-77300-77400-77500-77600-77700-77800-77900-78000-78100-78200-78300-78400-78500-78600-78700-78800-78900-79000-79100-79200-79300-79400-79500-79600-79700-79800-79900-80000-80100-80200-80300-80400-80500-80600-80700-80800-80900-81000-81100-81200-81300-81400-81500-81600-81700-81800-81900-82000-82100-82200-82300-82400-82500-82600-82700-82800-82900-83000-83100-83200-83300-83400-83500-83600-83700-83800-83900-84000-84100-84200-84300-84400-84500-84600-84700-84800-84900-85000-85100-85200-85300-85400-85500-85600-85700-85800-85900-86000-86100-86200-86300-86400-86500-86600-86700-86800-86900-87000-87100-87200-87300-87400-87500-87600-87700-87800-87900-88000-88100-88200-88300-88400-88500-88600-88700-88800-88900-89000-89100-89200-89300-89400-89500-89600-89700-89800-89900-90000-90100-90200-90300-90400-90500-90600-90700-90800-90900-91000-91100-91200-91300-91400-91500-91600-91700-91800-91900-92000-92100-92200-92300-92400-92500-92600-92700-92800-92900-93000-93100-93200-93300-93400-93500-93600-93700-93800-93900-94000-94100-94200-94300-94400-94500-94600-94700-94800-94900-95000-95100-95200-95300-95400-95500-95600-95700-95800-95900-96000-96100-96200-96300-96400-96500-96600-96700-96800-96900-97000-97100-97200-97300-97400-97500-97600-97700-97800-97900-98000-98100-98200-98300-98400-98500-98600-98700-98800-98900-99000-99100-99200-99300-99400-99500-99600-99700-99800-99900-100000-100100-100200-100300-100400-100500-100600-100700-100800-100900-101000-101100-101200-101300-101400-101500-101600-101700-101800-101900-102000-102100-102200-102300-102400-102500-102600-102700-102800-102900-103000-103100-103200-103300-103400-103500-103600-103700-103800-103900-104000-104100-104200-104300-104400-104500-104600-104700-104800-104900-105000-105100-105200-105300-105400-105500-105600-105700-105800-105900-106000-106100-106200-106300-106400-106500-106600-106700-106800-106900-107000-107100-107200-107300-107400-107500-107600-107700-107800-107900-108000-108100-108200-108300-108400-108500-108600-108700-108800-108900-109000-109100-109200-109300-109400-109500-109600-109700-109800-109900-110000-110100-110200-110300-110400-110500-110600-110700-110800-110900-111000-111100-111200-111300-111400-111500-111600-111700-111800-111900-112000-112100-112200-112300-112400-112500-112600-112700-112800-112900-113000-113100-113200-113300-113400-113500-113600-113700-113800-113900-114000-114100-114200-114300-114400-114500-114600-114700-114800-114900-115000-115100-115200-115300-115400-115500-115600-115700-115800-115900-116000-116100-116200-116300-116400-116500-116600-116700-116800-116900-117000-117100-117200-117300-117400-117500-117600-117700-117800-117900-118000-118100-118200-118300-118400-118500-118600-118700-118800-118900-119000-119100-119200-119300-119400-119500-119600-119700-119800-119900-120000-120100-120200-120300-120400-120500-120600-120700-120800-120900-121000-121100-121200-121300-121400-121500-121600-121700-121800-121900-122000-122100-122200-122300-122400-122500-122600-122700-122800-122900-123000-123100-123200-123300-123400-123500-123600-123700-123800-123900-124000-124100-124200-124300-124400-124500-124600-124700-124800-124900-125000-125100-125200-125300-125400-125500-125600-125700-125800-125900-126000-126100-126200-126300-126400-126500-126600-126700-126800-126900-127000-127100-127200-127300-127400-127500-127600-127700-127800-127900-128000-128100-128200-128300-128400-128500-128600-128700-128800-128900-129000-129100-129200-129300-129400-129500-129600-129700-129800-129900-130000-130100-130200-130300-130400-130500-130600-130700-130800-130900-131000-131100-131200-131300-131400-131500-131600-131700-131800-131900-132000-132100-132200-132300-132400-132500-132600-132700-132800-132900-133000-133100-133200-133300-133400-133500-133600-133700-133800-133900-134000-134100-134200-134300-134400-134500-134600-134700-134800-134900-135000-135100-135200-135300-135400-135500-135600-135700-135800-135900-136000-136100-136200-136300-136400-136500-136600-136700-136800-136900-137000-137100-137200-137300-137400-137500-137600-137700-137800-137900-138000-138100-138200-138300-138400-138500-138600-138700-138800-138900-139000-139100-139200-139300-139400-139500-139600-139700-139800-139900-140000-140100-140200-140300-140400-140500-140600-140700-140800-140900-141000-141100-141200-141300-141400-141500-141600-141700-141800-141900-142000-142100-142200-142300-142400-142500-142600-142700-142800-142900-143000-143100-143200-143300-143400-143500-143600-143700-143800-143900-144000-144100-144200-144300-144400-144500-144600-144700-144800-144900-145000-145100-145200-145300-145400-145500-145600-145700-145800-145900-146000-146100-146200-146300-146400-146500-146600-146700-1468